
 
Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-
Universität mit circa 18.000 Studierenden. In interdisziplinären Teams gestalten wir zu-
kunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die 
Gesellschaft. Als wichtiger Forschungs- und Kooperationspartner prägt die Universität 
auch regionale Entwicklungsstrategien. Unseren rund 2.600 Beschäftigten in Forschung, 
Lehre, Technik und Verwaltung bieten wir ein lebendiges, familienfreundliches und chan-
cengerechtes Arbeitsumfeld mit kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen Möglich-
keiten. 

Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

In der Fakultät für Kulturwissenschaften – Institut für Erziehungswissenschaft / AG Sozialpä-
dagogik – ist zum 01.06.2024 eine Stelle als 

wissenschaftliche*r Mitarbeiter*in (w/m/d) 
(Entgeltgruppe 13 TV-L) 

im Umfang von 50 % der regelmäßigen Arbeitszeit für die Dauer von zunächst zwei Jahren 
befristet zu besetzen. Es handelt sich um eine Stelle im Rahmen des Projektes „Kinder im 
Blick“, das von der AG Grundschulpädagogik und Frühe Bildung (Prof‘in Dr. Petra Büker) in 
Kooperation mit der AG Didaktik der Sozialpädagogik (Jun.-Prof‘in Dr. Nina Göddertz) einge-
worben wurde. Im Projekt wird durch das Videografieren (2D und 3D) unterschiedlicher KiTa-
Konzepte sowie der Konzeption zugehöriger, theoriegeleiteter Lernaufgaben ein interdisziplinär 
nutzbares Angebot für Lehrende und Studierende geschaffen, welches das Themenfeld der 
frühen Kindheit und ihrer Institutionen fokussiert.  

Die Möglichkeit zum Erwerb wissenschaftlicher Kompetenzen, die ggf. eine Promotion vorbe-
reiten können, ist im Kontext des Projektes gegeben. 

Aufgabengebiet: 
• Lehrverpflichtung im Umfang von i.d.R. 2 SWS 
• Mitwirkung an der Konzeption und Durchführung der Filmdrehs  
• Mitwirkung bei der Entwicklung kindheitstheoretisch fundierter, praxisnaher Lehr-

/Lernmaterialien zum Themenfeld der frühen Kindheit und ihrer Institutionen  
• Planung und Durchführung projektbezogener Vernetzungs- und Transfermaßnah-

men 
• Entwicklung und Durchführung der projektbezogenen Evaluationen in Kooperation 

mit der AG Büker 
 
Einstellungsvoraussetzungen: 

• Erfolgreich abgeschlossenes erziehungswissenschaftliches oder anderes fachlich 
einschlägiges Diplom-, Master- oder Lehramtsstudium mit einem projektaffinen the-
matischen Schwerpunkt (z.B. Kindheitsforschung, Sozialpädagogik/Soziale Arbeit, 
Erwachsenenbildung, Weiterbildung). 

• Kenntnisse und Kompetenzen in den Inhaltsbereichen des Aufgabengebietes 
• Koordinative und kommunikative Fähigkeiten 
• Teamfähigkeit und Bereitschaft zur Kooperation 
 

Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. LGG bei gleicher 
Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der Per-
son eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. Teilzeitbeschäftigung ist grundsätzlich 
möglich. Ebenso ist die Bewerbung geeigneter Schwerbehinderter und Gleichgestellter im 
Sinne des Sozialgesetzbuches Neuntes Buch (SGB IX) erwünscht. 

Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen werden unter Angabe der Kennziffer 6376 bis zum 
15.04.2024 erbeten an die unten genannte Adresse. 

Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: 
https://www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz.  

 

Jun.-Prof‘in Dr. Nina Göddertz 
Fakultät für Kulturwissenschaften 
AG Sozialpädagogik 
Universität Paderborn 
Warburger Str. 100 
33098 Paderborn 
nina.goeddertz@upb.de  
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